
Report for Your Schools, Your Voice:
2023 Canal Winchester Schools CWMS
Student Survey

Completion Rate: 87.4%

 Complete 670

 Partial 97

Totals: 767

Response Counts
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1. Do you live in the Canal Winchester Local School District?

95% Yes

5% No

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 760

94.6% 719

5.4% 41
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2. How are you connected to the Canal Winchester Local School
District? Select all that apply.
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Value Percent Responses

Student

Parent/Guardian of a current Canal Winchester
student

Current Classified Staff Member

Current Certified Staff Member

Current Substitute

Community Member

Alumni

Parent/Guardian of a former/graduated Canal
Winchester student

Resident

Business Partner

Retired Staff Member

Parent of a Prospective or Future Canal Winchester
student

Parent of a School-Age Child who does not attend
Canal Winchester Schools

Other - Write In (Required)

95.7% 726

5.4% 41

0.5% 4

1.4% 11

0.4% 3

3.7% 28

0.3% 2

1.4% 11

10.7% 81

0.3% 2

0.3% 2

0.4% 3

0.9% 7

2.6% 20
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3. How did you find out about this survey?
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​(Required)
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Value Percent Responses

Facebook

Instagram

CW Schools Website

Staff Email

CW Schools Email

Word of Mouth

Other - Write In (Required)

0.3% 2

0.4% 3

19.9% 149

6.8% 51

16.3% 122

19.4% 145

44.1% 330
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4. Which building(s) do you currently attend or have students
attending? (Check all that apply).
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Value Percent Responses

Canal Winchester High School

Canal Winchester Middle School

Winchester Trail Elementary

Indian Trail Elementary

Eastland-Fairfield Career and Technical Schools

1.6% 12

99.6% 734

3.1% 23

2.3% 17

0.3% 2
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5. Does your child have an IEP or 504 plan or receive special education
services?

18% Yes, my student has an IEP.

5% Yes, my student has a 504
plan.

5% Yes, my student receives
special education services, but
I’m not sure if they have a 504 or
IEP.

72% No, my student does not
have an IEP, 504, or receive
special education services.

Value Percent Responses

Yes, my student has an IEP.

Yes, my student has a 504 plan.

Yes, my student receives special education services,
but I’m not sure if they have a 504 or IEP.

No, my student does not have an IEP, 504, or receive
special education services.

  Totals: 39

17.9% 7

5.1% 2

5.1% 2

71.8% 28
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 Start TIme End Time

Monday
Count 15 15

Tuesday
Count 15 15

Wednesday
Count 15 15

Thursday
Count 15 15

Friday
Count 15 15

Saturday
Count 13 13

Sunday
Count 13 13

6. We want to host school events at times that are convenient for
families. What is your family's typical work schedule, including
commute? This question is optional, but would be helpful for us when
planning school events.
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7. Is your child an English Language Learner?

74% No, my student’s first
language is English.

16% My student was previously
an English Language Learner but
has completed the program
requirements.

11% Yes, my student is learning
the English Language and is
currently receiving EL services.

Value Percent Responses

No, my student’s first language is English.

My student was previously an English Language
Learner but has completed the program
requirements.

Yes, my student is learning the English Language and
is currently receiving EL services.

  Totals: 38

73.7% 28

15.8% 6

10.5% 4
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8. Which building(s) do you currently work at? Select all that apply.
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Value Percent Responses

Canal Winchester High School

Canal Winchester Middle School

Winchester Trail Elementary

Indian Trail Elementary

Education Center

16.7% 2

91.7% 11

8.3% 1

8.3% 1

8.3% 1
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9. What type of education is your school-aged child participating in?

43% Another Public School
District

43% Prefer Not to Answer

14% Other - Write In

Value Percent Responses

Another Public School District

Prefer Not to Answer

Other - Write In

  Totals: 7

42.9% 3

42.9% 3

14.3% 1
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10. What was the primary reason your family chose an educational
option other than Canal Winchester Schools?

43% We live in a different school
district.

29% Location

29% Prefer Not to Answer

Value Percent Responses

We live in a different school district.

Location

Prefer Not to Answer

  Totals: 7

42.9% 3

28.6% 2

28.6% 2
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11. On a scale of 1 (poor) to 4 (exceptional), how would you rate
teaching and learning at Canal Winchester Schools right now?

2% 1

9% 2

63% 3

26% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 704

1.8% 13

9.4% 66

63.2% 445

25.6% 180
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12. On a scale of 1 (very unsatisfied) to 4 (very satisfied), how satisfied
are you with the variety of courses and extracurriculars offered?

2% 1

16% 2

51% 3

30% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 708

2.3% 16

16.0% 113

51.4% 364

30.4% 215
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13. On a scale of 1 (very unengaged) to 4 (very engaged), how engaged
do you think students are in their learning at CW Schools?

6% 1

34% 2

48% 3

12% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 703

5.7% 40

34.1% 240

48.2% 339

11.9% 84
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I have participated in hands-on learning at
school this school year.
Count

18 44 422 202

14. In the section below, please rate each of the following statements:
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15. On a scale of 1 (very unfamiliar) to 4 (very familiar), how familiar are
you with the district's School Resource Officer program?

22% 1

33% 2

31% 3

14% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 704

21.7% 153

33.1% 233

30.8% 217

14.3% 101
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16. On a scale of 1 (poor) to 4 (exceptional), how would you rate safety
at Canal Winchester Schools right now?

5% 1

12% 2

54% 3

30% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 701

4.6% 32

11.8% 83

53.5% 375

30.1% 211
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I feel safe when I am at school.
Count 22 89 424 145

I understand what is expected of me at
school.
Count

8 30 338 302

I understand the consequences of breaking
school rules.
Count

10 24 291 353

17. In the section below, please rate each of the following statements:
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I feel that my student is safe when they are at
school.
Count

2 5 14 12

I receive appropriate and timely communication
when there is a safety concern at school.
Count

2 3 16 12

Consequences for breaking school rules are
administered fairly.
Count

5 5 14 9

18. In the section below, please rate each of the following statements:
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I feel safe when I am at work/school.
Count 1 1 2 4

I receive appropriate and timely communication
when there is a safety concern at my workplace.
Count

1 1 0 6

I feel that student discipline issues are addressed
fairly and adequately in my building or
department.
Count

1 1 1 5

19. In the section below, please rate each of the following statements:

21



 Strongly Disagree Disagree Agree Strongly Agree

20. In the section below, please rate each of the following statements:
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21. On a scale of 1 (poor) to 4 (exceptional), how would you rate school
culture at Canal Winchester Schools right now?

6% 1

16% 2

50% 3

28% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 686

5.5% 38

16.0% 110

50.0% 343

28.4% 195
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I belong at my school.
Count 34 68 417 154

I am treated fairly at school.
Count 30 106 395 142

There is an adult I trust at school that I could talk
to about any problems I am having.
Count

70 99 272 232

22. In the section below, please rate each of the following statements:
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I am satisfied with communication from Canal
Winchester Schools.
Count

3 3 17 9

My family belongs at Canal Winchester
Schools.
Count

3 5 16 8

My child is treated fairly at school.
Count 3 2 18 9

23. In the section below, please rate each of the following statements:
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Strongly
Disagree Disagree Agree

Strongly
Agree

I am satisfied with communication from Canal
Winchester Schools.
Count

1 0 2 4

I belong at Canal Winchester Schools.
Count 1 0 2 4

I am valued at Canal Winchester Schools by my
coworkers.
Count

1 0 2 4

I am valued at Canal Winchester Schools by the
building leadership team.
Count

1 0 1 5

I am valued at Canal Winchester Schools by the
district leadership team.
Count

1 0 3 3

I am valued at Canal Winchester Schools by
students.
Count

1 1 4 1

I am valued at Canal Winchester Schools by
parents.
Count

1 1 3 2

24. In the section below, please rate each of the following statements:
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 Strongly Disagree Disagree Agree Strongly Agree

25. In the section below, please rate each of the following statements:
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26. On a scale of 1 (very inefficient) to 4 (very efficient), how would you
rate the operations of Canal Winchester Schools right now?

2% 1

17% 2

62% 3

19% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 693

2.0% 14

16.9% 117

61.8% 428

19.3% 134
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27. On a scale of 1 (very unlikely) to 4 (very likely), how like are you to
recommend Canal Winchester Schools to a family member or friend?

9% 1

21% 2

46% 3

24% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 683

9.2% 63

21.2% 145

45.5% 311

24.0% 164
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28. On a scale of 1 (poor) to 4 (excellent), how would you rate the
reputation of Canal Winchester Schools?

4% 1

20% 2

57% 3

19% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 683

4.0% 27

19.6% 134

57.4% 392

19.0% 130
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29. On a scale of 1 (poor) to 4 (excellent), how would you rate your
experience with Canal Winchester Schools?

4% 1

18% 2

55% 3

24% 4

Value Percent Responses

1

2

3

4

  Totals: 676

4.1% 28

17.5% 118

54.6% 369

23.8% 161
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30. Have you read the Canal Winchester Schools Promise?

23% Yes, I've read the CW
Promise.

36% I've heard of the CW
Promise, but haven't read it.

41% I have never heard of the
CW Promise.

Value Percent Responses

Yes, I've read the CW Promise.

I've heard of the CW Promise, but haven't read it.

I have never heard of the CW Promise.

  Totals: 683

23.3% 159

35.6% 243

41.1% 281
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31. How do you primarily learn news about Canal Winchester Schools?

26% Website
(www.cwschools.org)

9% Local News

1% CW Schools Facebook

3% CW Schools Instagram

0% CW Schools Twitter3% Other Social Media

11% Building and District Emails1% Mailed Newsletters and
Postcards

32% Word of Mouth

13% Other - Write In (Required)
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Value Percent Responses

Website (www.cwschools.org)

Local News

CW Schools Facebook

CW Schools Instagram

CW Schools Twitter

Other Social Media

Building and District Emails

Mailed Newsletters and Postcards

Word of Mouth

Other - Write In (Required)

  Totals: 683

26.1% 178

8.8% 60

1.2% 8

3.4% 23

0.4% 3

2.6% 18

11.1% 76

1.3% 9

31.9% 218

13.2% 90
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32. If you’re up for it, we’d like to collect some optional demographic
information about you to help us evaluate the survey data. For
example, some survey questions may provide additional insight when
we evaluate the data for low-income families compared to other
respondents. This information will not be used to identify you. You can
also choose “Prefer Not to Answer” for any information you do not want
to provide. Are you willing to answer these quick demographic
questions?

57% Yes

44% No

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 683

56.5% 386

43.5% 297
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33. What is your gender?

43% Male

51% Female

1% Transgender Man

3% Non-Binary/Non-Conforming

3% Prefer Not to Answer

Value Percent Responses

Male

Female

Transgender Man

Non-Binary/Non-Conforming

Prefer Not to Answer

  Totals: 395

43.0% 170

50.6% 200

0.5% 2

2.8% 11

3.0% 12
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34. What is your approximate annual household income (the total
income of all adults who live in your home)?

3% Under $24,999

4% $25,000 to $49,999

4% $50,000 to $74,999

6% $75,000 to $99,999

7% $100,000 to $149,999

4% $150,000 to $199,999

5% $200,000 or more
67% Prefer not to answer

Value Percent Responses

Under $24,999

$25,000 to $49,999

$50,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 to $149,999

$150,000 to $199,999

$200,000 or more

Prefer not to answer

  Totals: 387

3.4% 13

3.9% 15

3.9% 15

5.7% 22

7.2% 28

4.4% 17

4.9% 19

66.7% 258
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35. What is your current living situation?

32% Homeowner

7% Renter
46% Live with family or friends

0% Unhoused

15% Prefer Not to answer

Value Percent Responses

Homeowner

Renter

Live with family or friends

Unhoused

Prefer Not to answer

  Totals: 387

31.8% 123

7.0% 27

46.0% 178

0.3% 1

15.0% 58

39



36. What is your highest level of education completed?

11% Some High School

2% Regular high school diploma

1% Some college credit, no
degree
1% Associates degree (for
example: AA, AS)
1% Bachelor’s degree (for
example: BA. BS)2% Master’s or Professional

degree (for example: MA, MS,
MBA, JD, MD, etc.)

2% Doctorate degree (for
example, PhD, EdD)

81% Prefer Not to Answer

Value Percent Responses

Some High School

Regular high school diploma

Some college credit, no degree

Associates degree (for example: AA, AS)

Bachelor’s degree (for example: BA. BS)

Master’s or Professional degree (for example: MA,
MS, MBA, JD, MD, etc.)

Doctorate degree (for example, PhD, EdD)

Prefer Not to Answer

  Totals: 375

11.2% 42

2.4% 9

0.5% 2

0.5% 2

0.5% 2

1.6% 6

1.9% 7

81.3% 305
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37. Which race or ethnicity best describes you? (Please choose only
one.)

3% American Indian or Alaskan
Native

4% Asian / Pacific Islander

28% Black or African American

4% Hispanic

38% White / Caucasian

10% Multiple Ethnicity/Other:

14% Prefer Not to Answer

Value Percent Responses

American Indian or Alaskan Native

Asian / Pacific Islander

Black or African American

Hispanic

White / Caucasian

Multiple Ethnicity/Other:

Prefer Not to Answer

  Totals: 376

2.9% 11

3.7% 14

27.7% 104

4.3% 16

37.8% 142

10.1% 38

13.6% 51
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38. Are you of Hispanic or Latino/a origin?

4% Yes

85% No

10% Prefer Not to Answer

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer Not to Answer

  Totals: 308

4.2% 13

85.4% 263

10.4% 32
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39. How many adults (18+) live in your home?

7% 1

59% 2

18% 3

6% 4

4% 5 or more

6% Prefer Not to Answer

Value Percent Responses

1

2

3

4

5 or more

Prefer Not to Answer

  Totals: 376

7.4% 28

59.3% 223

17.6% 66

5.9% 22

3.7% 14

6.1% 23
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40. How many children (0-17 years old) live in your home?

3% 0

15% 1

30% 2

23% 3

13% 4

6% 5

2% 6

1% 7

1% 8 or more

6% Prefer Not to Answer
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Value Percent Responses

0

1

2

3

4

5

6

7

8 or more

Prefer Not to Answer

  Totals: 376

2.9% 11

15.2% 57

30.1% 113

23.1% 87

12.5% 47

5.6% 21

2.4% 9

0.5% 2

1.3% 5

6.4% 24

45


	Report for Your Schools, Your Voice: 2023 Canal Winchester Schools CWMS Student Survey
	Response Counts
	1. Do you live in the Canal Winchester Local School District?
	2. How are you connected to the Canal Winchester Local School District? Select all that apply.
	3. How did you find out about this survey?
	4. Which building(s) do you currently attend or have students attending? (Check all that apply).
	5. Does your child have an IEP or 504 plan or receive special education services?
	6. We want to host school events at times that are convenient for families. What is your family's typical work schedule, including commute? This question is optional, but would be helpful for us when planning school events.
	7. Is your child an English Language Learner?
	8. Which building(s) do you currently work at? Select all that apply.
	9. What type of education is your school-aged child participating in?
	10. What was the primary reason your family chose an educational option other than Canal Winchester Schools?
	11. On a scale of 1 (poor) to 4 (exceptional), how would you rate teaching and learning at Canal Winchester Schools right now?
	12. On a scale of 1 (very unsatisfied) to 4 (very satisfied), how satisfied are you with the variety of courses and extracurriculars offered?
	13. On a scale of 1 (very unengaged) to 4 (very engaged), how engaged do you think students are in their learning at CW Schools?
	14. In the section below, please rate each of the following statements:
	15. On a scale of 1 (very unfamiliar) to 4 (very familiar), how familiar are you with the district's School Resource Officer program?
	16. On a scale of 1 (poor) to 4 (exceptional), how would you rate safety at Canal Winchester Schools right now?
	17. In the section below, please rate each of the following statements:
	18. In the section below, please rate each of the following statements:
	19. In the section below, please rate each of the following statements:
	20. In the section below, please rate each of the following statements:
	21. On a scale of 1 (poor) to 4 (exceptional), how would you rate school culture at Canal Winchester Schools right now?
	22. In the section below, please rate each of the following statements:
	23. In the section below, please rate each of the following statements:
	24. In the section below, please rate each of the following statements:
	25. In the section below, please rate each of the following statements:
	26. On a scale of 1 (very inefficient) to 4 (very efficient), how would you rate the operations of Canal Winchester Schools right now?
	27. On a scale of 1 (very unlikely) to 4 (very likely), how like are you to recommend Canal Winchester Schools to a family member or friend?
	28. On a scale of 1 (poor) to 4 (excellent), how would you rate the reputation of Canal Winchester Schools?
	29. On a scale of 1 (poor) to 4 (excellent), how would you rate your experience with Canal Winchester Schools?
	30. Have you read the Canal Winchester Schools Promise?
	31. How do you primarily learn news about Canal Winchester Schools?
	32. If you’re up for it, we’d like to collect some optional demographic information about you to help us evaluate the survey data. For example, some survey questions may provide additional insight when we evaluate the data for low-income families compared to other respondents. This information will not be used to identify you. You can also choose “Prefer Not to Answer” for any information you do not want to provide. Are you willing to answer these quick demographic questions?
	33. What is your gender?
	34. What is your approximate annual household income (the total income of all adults who live in your home)?
	35. What is your current living situation?
	36. What is your highest level of education completed?
	37. Which race or ethnicity best describes you? (Please choose only one.)
	38. Are you of Hispanic or Latino/a origin?
	39. How many adults (18+) live in your home?
	40. How many children (0-17 years old) live in your home?


